
SUISSE 
51 % des personnes en recherche d’emploi ont 
confiance dans l’amélioration de leur situation 

professionnelle et du marché de l’emploi

60 %
Q1 60 %

2ème TRIMESTRE 2016 INDICE DE CONFIANCE

MOINS DE 30
ANS

ENTRE 30 ET 49
ANS

PLUS DE 49
ANS

51 %
Q1 50 %

42 %
Q1 42 %

Résultats obtenus auprès de 977 personnes ayant postulé à une offre d’emploi sur les sites Michael Page et Page Personnel. 

INDICE DE CONFIANCE MOYEN EN SUISSE 51 % [Q1 50 %]

INDICE DE CONFIANCE MOYEN EN EUROPE CONTINENTALE 49 % [Q1 50 %]

PERSONNES EN RECHERCHE D’EMPLOI QUI CONSIDÈRENT QUE LE MARCHÉ DE L’EMPLOI VA S’AMÉLIORER.



 SUISSE2ème TRIMESTRE 2016 INDICE DE CONFIANCE

85 % [Q1 84 %] ESPÈRENT DÉVELOPPER 
DE NOUVELLES COMPÉTENCES

88 % en la Suisse alémanique | 86 % en la Romandie

63 % [Q1 62 %] PENSENT DÉCROCHER UNE NOUVELLE 
OPPORTUNITÉ PROFESSIONNELLE EN MOINS DE 3 MOIS

65 % en la Suisse alémanique | 71 % en la Romandie

 66 % [Q1 59 %] PENSENT 
QUE LEUR PÉRIMÈTRE 
DE RESPONSABILITÉS
VA S’ÉLARGIR
68 % en la Suisse alémanique 
68 % en la Romandie

59 % [Q1 62 %] ESPÈRENT 
UNE REVALORISATION 
SALARIALE
63 % en la Suisse alémanique 
62 % en la Romandie

 38 % [Q1 46 %] 
CONSIDÈRENT QUE 

LEUR ÉQUILIBRE VIE 
PROFESSIONNELLE/

VIE PERSONNELLE VA 
S’AMÉLIORER DANS LES 

12 PROCHAINS MOIS
46 % en la Suisse alémanique 

34 % en la Romandie

71 % [Q1 68 %] S’ATTENDENT 
À ÉVOLUER 

PROFESSIONNELLEMENT
74 % en la Suisse alémanique 

77 % en la Romandie

SITUATION PROFESSIONNELLE
MOINS DE 30 ANS 



 SUISSE2ème TRIMESTRE 2016 INDICE DE CONFIANCE

68 % [Q1 69 %] ESPÈRENT DÉVELOPPER 
DE NOUVELLES COMPÉTENCES

67 % en la Suisse alémanique | 73 % en la Romandie

45 % [Q1 43 %] PENSENT DÉCROCHER UNE NOUVELLE 
OPPORTUNITÉ PROFESSIONNELLE EN MOINS DE 3 MOIS

38 % en la Suisse alémanique | 53 % en la Romandie

50 % [Q1 48 %] PENSENT QUE 
LEUR PÉRIMÈTRE DE 
RESPONSABILITÉS
VA S’ÉLARGIR
56 % en la Suisse alémanique 
47 % en la Romandie

 41 % [Q1 46 %] ESPÈRENT 
UNE REVALORISATION 
SALARIALE
44 % en la Suisse alémanique 
42 % en la Romandie

35 % [Q1 37 %] CONSIDÈRENT 
QUE LEUR ÉQUILIBRE 

VIE PROFESSIONNELLE/
VIE PERSONNELLE VA 

S’AMÉLIORER DANS LES 
12 PROCHAINS MOIS

28 % en la Suisse alémanique 
40 % en la Romandie

50 % [Q1 51 %] S’ATTENDENT 
À ÉVOLUER 

PROFESSIONNELLEMENT
49 % en la Suisse alémanique 

53 % en la Romandie

SITUATION PROFESSIONNELLE
ENTRE 30 ET 49 ANS



 SUISSE2ème TRIMESTRE 2016 INDICE DE CONFIANCE

59 % [Q1 57 %] ESPÈRENT DÉVELOPPER 
DE NOUVELLES COMPÉTENCES

60 % en la Suisse alémanique | 59 % en la Romandie

 38 % [Q1 49 %] PENSENT DÉCROCHER UNE NOUVELLE 
OPPORTUNITÉ PROFESSIONNELLE EN MOINS DE 3 MOIS

29 % en la Suisse alémanique | 47 % en la Romandie

35 % [Q1 36 %] PENSENT QUE 
LEUR PÉRIMÈTRE DE 
RESPONSABILITÉS
VA S’ÉLARGIR
38 % en la Suisse alémanique 
33 % en la Romandie

30 % [Q1 29 %] ESPÈRENT 
UNE REVALORISATION 
SALARIALE
38 % en la Suisse alémanique 
23 % en la Romandie

31 % [Q1 35 %] CONSIDÈRENT 
QUE LEUR ÉQUILIBRE 

VIE PROFESSIONNELLE/
VIE PERSONNELLE VA 

S’AMÉLIORER DANS LES 
12 PROCHAINS MOIS

34 % en la Suisse alémanique 
29 % en la Romandie

37 % [Q1 33 %] S’ATTENDENT 
À ÉVOLUER 

PROFESSIONNELLEMENT
36 % en la Suisse alémanique 

37 % en la Romandie

SITUATION PROFESSIONNELLE
PLUS DE 49 ANS



 SUISSE2ème TRIMESTRE 2016 INDICE DE CONFIANCE

PERCEPTION DU MARCHÉ
MOINS DE 30 ANS

 48 % [Q1 53 %] CONSIDÈRENT QUE 
LA SITUATION ACTUELLE DU 
MARCHÉ DU TRAVAIL EST BONNE
53 % en la Suisse alémanique 
37 % en la Romandie

58 % [Q1 58 %] JUGENT QUE LA 
SITUATION ÉCONOMIQUE 
ACTUELLE EST BONNE
68 % en la Suisse alémanique 
52 % en la Romandie

 65 % [Q1 59 %] ENVISAGENT 
UNE AMÉLIORATION DE LA 

SITUATION ÉCONOMIQUE
72 % en la Suisse alémanique 

58 % en la Romandie

52 % [Q1 53 %] PENSENT QUE LA 
SITUATION DU MARCHÉ DU 
TRAVAIL VA S’AMÉLIORER

51 % en la Suisse alémanique 
45 % en la Romandie



 SUISSE2ème TRIMESTRE 2016 INDICE DE CONFIANCE

PERCEPTION DU MARCHÉ
ENTRE 30 ET 49 ANS

46 % [Q1 44 %] CONSIDÈRENT QUE 
LA SITUATION ACTUELLE DU 
MARCHÉ DU TRAVAIL EST BONNE
55 % en la Suisse alémanique 
35 % en la Romandie

57 % [Q1 58 %] JUGENT QUE LA 
SITUATION ÉCONOMIQUE 
ACTUELLE EST BONNE
69 % en la Suisse alémanique 
50 % en la Romandie

 64 % [Q1 57 %] ENVISAGENT 
UNE AMÉLIORATION DE LA 

SITUATION ÉCONOMIQUE
74 % en la Suisse alémanique 

56 % en la Romandie

50 % [Q1 46 %] PENSENT QUE LA 
SITUATION DU MARCHÉ DU 
TRAVAIL VA S’AMÉLIORER

53 % en la Suisse alémanique 
44 % en la Romandie



 SUISSE2ème TRIMESTRE 2016 INDICE DE CONFIANCE

PERCEPTION DU MARCHÉ
PLUS DE 49 ANS

37 % [Q1 37 %] CONSIDÈRENT QUE 
LA SITUATION ACTUELLE DU 
MARCHÉ DU TRAVAIL EST BONNE
49 % en la Suisse alémanique 
24 % en la Romandie

52 % [Q1 50 %] JUGENT QUE LA 
SITUATION ÉCONOMIQUE 
ACTUELLE EST BONNE
65 % en la Suisse alémanique 
43 % en la Romandie

 59 % [Q1 51 %] ENVISAGENT 
UNE AMÉLIORATION DE LA 

SITUATION ÉCONOMIQUE
65 % en la Suisse alémanique 

54 % en la Romandie

45 % [Q1 42 %] PENSENT QUE LA 
SITUATION DU MARCHÉ DU 
TRAVAIL VA S’AMÉLIORER

53 % en la Suisse alémanique 
36 % en la Romandie


